

市区住房公积金缴存基数调整

缴存上下限为28615元和1860元,比例仍为月平均工资的5%至12%

本报讯(记者杨绪忠 通讯员吴培均)昨天,市住房公积金管理委员会办公室发出通知,市区住房公积金缴存基数将于今年7月1日开始调整。按规定,宁波市住房公积金缴存基数的下限和上限都略有提高,顶格缴存的单位职工月公积金支出将增加276元。

根据通知,从7月1日起至2017年6月30日,所有实施住房公积金制度的国家机关、企事业单位、民办非企业单位、社会团体及其在职职工,均应以职工本人2015年度月平均工资为基数,按5%至12%的比例计算住房公积金月缴存额(同一单位职工适用同一缴存比例)。

据悉,职工缴存住房公积金的工资基数具体包括计时工资、计件工资、奖金、津贴和补贴、加班加

点工资以及特殊情况下支付的工资。按照通知,7月1日起,职工2015年度月平均工资在宁波市最低工资标准(1860元)及其以上的按实计缴,高于28615元的按28615元计缴。

笔者了解到,上年度,公积金的月缴存基数设定为1650元至26315元。也就是说,下月起,最低和最高月缴存基数将分别提高210元和2300元。这意味着,参照市区最低工资标准的职工,如果缴存比例按照12%计算,每月公积金将提高到223元,比上年度提高25元。对于按照28615元的月缴存基数顶格缴纳公积金的单位,职工每月的公积金缴存额将提高到3434元,比上年度增加276元。

通知规定,上年度亏损的单

位,可以在上年度住房公积金缴存比例基础上降低缴存比例或暂缓一年缴存住房公积金。申请降低缴存比例或暂缓缴存住房公积金的单位须经职代会或工会讨论通过,并经市住房公积金管理中心审核,报市住房公积金管理委员会办公室批准后实施。

同时,按最低工资标准领取工资的职工,经职工本人申请、所在单位同意,报市住房公积金管理中心核准,职工个人可以免缴住房公积金(个人部分);申请缓缴住房公积金(单位部分);申请缓缴住房公积金以及个人免缴住房公积金的期限为一年。到期后,符合条件需要继续缓缴和个人免缴的,应当按规定重新办理审批手续。上述申请受理截至本月30日。

通知明确规定,2016年度各单位办理职工住房公积金缴存基数和缴存比例调整的时间截至7月15日。7月1日前申报年度基数及比例调整的,应先办理6月份的变更业务,再进行年度基数及比例调整;7月1日后申报年度基数及比例调整的,应先办理年度基数及比例调整,再办理本单位7月份变更业务。

市住房公积金管理委员会办公室特别提醒,因年度住房公积金基数调整涉及单位多、工作量大,为确保该项工作顺利完成,各单位缴存职工在办理住房公积金提取业务时,尽量避开基数调整时期,以免较长时间等候。

据悉,目前市本级有11300多家单位为员工缴纳了住房公积金,涉及职工人数为41.7万余人。

今年宁波口岸进出口额超4400亿元

月度进出口额连续3个月环比增长

本报讯(记者俞永均 通讯员薛建平)来自宁波海关的统计数据显示,今年1月至5月,宁波口岸实现进出口总额4450.2亿元,同比下降4.6%。其中,出口额3416.2亿元,同比增长1.9%;进口额1034.1亿元,同比下降21.2%。

欧盟和美国仍为宁波口岸前两大贸易伙伴。1月至5月,宁波对欧盟和美国贸易额分别为945亿元和713.6亿元,分别增长2.4%和2.8%。东盟市场表现

良好,同期进出口贸易额为350.9亿元,逆势大增13.4%。从进出口商品结构看,主要进口商品为资源类商品和机电产品,前5个月进口机电产品同比下降6.9%,进口初级形状的塑料下降15.9%;主要出口商品为机电产品和纺织服装,其中太阳能电池出口增长18.9%。

值得注意的是,5月份宁波口岸实现进出口额1005.8亿元,环比增长4.9%,月度进出口额连续3个月环比增长,发展态势良好。

宁波有了餐饮慈善基金

本报讯(记者张正伟)宁波餐饮人不仅有一手技惊四座的厨艺,还有一颗乐于助人的善心。在昨天举行的宁波市餐饮产业发展大会上,宁波餐饮行业设立慈善公益基金。该慈善基金将对因自然灾害、突发事件、意外伤害等造成生活困难的会员单位职工和其他需要帮助的人群提供人道主义救助。

宁波餐饮行业慈善基金主要来源于我市餐饮业与烹饪协会会员所在单位和个人捐款、专项筹资活动收入、其他合法收入和非货币形式捐款。据介绍,该慈善基金将不定期开展慈善募捐活动,以激发会员企业参与慈善的热情,在宁波餐饮与烹饪界营造人人讲奉献、个个有爱心的氛围。

金融服务“网格化”提升满意度



本报记者 杨绪忠
通讯员 汪洋

农户承包鱼塘缺水,一个电话银行就送货上门;企业扩大生产要资金,客户经理就拿来了创业卡;一个个咨询求助电话打来,客户经理就拎上背包拿好资料,马上奔赴田间地头、工厂车间,为老百姓答疑解惑,为企业出谋划策……

这是宁波农商行开展普惠金融网格化服务之后出现的新气象:一条条贷款绿色通道为三农和小微企业打开,一股股资金暖流为普惠金融发展增添了新动力。

为提高金融服务覆盖面,更加深入地了解农户和小微企业金融需求和融资难题,宁波农商行以打造“身边的金融助手”为目标,对全县各个乡镇进行了服务区域划分,将辖区内48个网点、160余名信贷员以金融联络员形式全部纳入网格化管理范畴,把信贷员的照片、联系电话、服务产品以及考核打分表等详细情况在行政村予以公示,对支行所辖网格区域开展金融服务工作,让老百姓找得到人、贷得到款,把办公地点前移至企业车间和田间地头,形成总部服务基层支行、基层支行配套落实信贷员、分片区包干的三级服务网,实现了“村村到人、区区别到人”的零距离金融服务。

同时,该行总部要求各个金融联络员定期撰写“民情”笔记,梳理所辖区域存在的经济发展瓶颈、金融服务不到位情况,每月由各支行、营业部进行汇总,并向总部报送一次金融联络报告单。宁波农商行还依托“阳光信贷”平台,制订统一的考核标准和奖惩机制,对各个网格区域的金融联络员进行考核监督,对老百姓金融诉求落实、走访等情况进行不间断、突击性核查。

“以前从银行借钱,总是要跑到镇里去说。出门不方便,有时就不了了之。现在好了,一个电话,

农商行金融联络员就会上门来办理贷款手续,我只要签个字就行,服务到家喽。”长街镇农户老王高兴地说。

网格化服务这张“网”不仅满足了农户的金融服务需求,更网住了老百姓的心。自开展网格化服务管理以来,宁波农商行已累计解决农户和小微企业各类融资难题230余个,解决资金需求5.6亿元,服务满意率达100%。



我市企业开展国际服务外包可享进口保税政策

本报讯(记者俞永均 通讯员甬关)5月底,商务部等九部委联合下发通知,同意新增宁波等10个城市为中国服务外包示范城市。海关总署近日发布公告,决定在新增的服务外包示范城市中,推广国际服务外包业务进口货物海关保税监管模式。

据宁波海关有关人士介绍,自公告之日起,我市经认定符合条件的技术先进型服务企业,在履行国际服务外包合同时,由境外发运方免费提供的进口设备可以享受保税进口政策。符合条件的企业,首先应到海关办理企业注册手续,然

后在外包进口货物进口前向所在地主管海关办理备案手续,并提供技术先进型服务企业资质证明、国际服务外包合同等资料。海关审核同意后,将核发有效期为1年的加工贸易设备手册,以合同为单元进行监管。“外包业务合同执行完毕后,手册项下的保税进口货物应全部退运出境。”这位人士说。

来自市商务委的统计数据表示,今年一季度,全市承接服务外包执行金额47.8亿元,同比增长20.08%。其中,承接国际服务外包执行金额3.66亿美元,同比增长31.14%。

引领区域经济转型升级

宁波慧谷崛起文化创意产业新高地

本报讯(记者崔小明 通讯员许诺)这几天,位列中国十大动漫企业之一的中国功夫动漫有限公司在宁波国家大学科技园(宁波慧谷)的办公场地正在紧锣密鼓地装修,月底有望正式开门营业。这是继洛可可之后,又一全国知名的文化创意企业落户宁波慧谷。近年来,宁波国家大学科技园文化创意产业发展迅速,园区内注册企业900余家,以动漫游戏、影视传媒、工业设计等轻资产、高附加值为主要内容文创企业占90%,2015年产值达21.38亿元,今年有望突破40亿元。宁波慧谷已成为我市文创产业集聚地。

2012年,镇海区在全市率先出台鼓励文化创意产业发展的政策,重点引进信息服务、动漫游戏、影视传媒、设计服务、软件开

发等产业,同时明确宁波国家大学科技园作为发展文创产业的主基地。镇海区政府每年安排文化创意产业发展专项资金,用于支持文化创意产业发展。同时加大对企业财政扶持力度。新设立(或新引进)的文化创意企业,自企业首次获得营业收入起3年内,按其对应地方财政贡献的100%,以项目补助的形式给予奖励。经过几年的孵化培育,一批优秀文创企业脱颖而出。浙江首游网络科技有限公司2013年在宁波国家大学科技园注册成立。该公司从零起步,经几年裂变式发展,汇聚了全国各地的百余名游戏软件开发设计人才,每年开发出10余款手游产品。2014年产值3000万元,2015年产值1.2亿元,稳居全市同类企业第一。这两天,其自主研发的《永夜君王》《我是

指挥官》等手机游戏产品占据苹果、百度等游戏平台付费榜第一的位置,发展势头强劲。据了解,该公司今年产值有望突破2亿元。

宁波慧谷还大力扶持原创动漫产品。原创动画片在市级以上电视台首播的,奖励金额在100万元以上,最高可至300万元。一批动漫企业脱颖而出,宁波千懿文化传媒有限公司制作的动漫片累计172集,2632分钟,均在省级以上卫视播出。宁波木木丁文化传媒有限公司、宁波一坤数码科技有限公司在业内都树立了良好的口碑。2014年,全市评出“五个一”工程奖励动漫类作品3部,其中两部出自宁波慧谷。宁波慧谷在鼓励原创影视、原创作品出版等方面都出台了“重量级”的政策。比如电影作品在国内影院首播的,每部奖励50万元。

此外,软件开发、智能教育、信息服务等领域的文创企业也遍地开花。2015年,宁波睿易教育科技股份有限公司、宁波南自智能科技股份有限公司成功在新三板挂牌。今年宁波慧谷将扶持7家左右文创企业上市。

文创企业的集聚,策动区域经济转型升级。宁波千懿文化传媒有限公司制作的动漫《海星兄弟》在湖南卫视播出后,慈溪贝驰儿童用品有限公司与“千懿”联系,决定将“海星兄弟”的品牌形象用于该公司童车、童椅、安全座椅。借助海星兄弟的品牌优势,产品销售势头良好。中国工业设计领导者与第一品牌“洛可可”2015年1月落户后,已与镇海、慈溪多家企业展开合作,带动相关产业近亿元的销售。

陈良义烈士纪念馆开馆

本报讯(记者南华 象山记者站陈光曙 通讯员蔡欢欢)昨日上午,陈良义烈士纪念馆在象山县高塘岛乡江北村开馆。当天,来自高塘岛乡党员干部代表、烈士家属以及少先队员代表180余人参观了纪念馆,共同缅怀陈良义烈士。

陈良义烈士(1905年——1927年),浙江南田县(今属象山县)高塘岛乡人。1921年考入宁波浙江省立第四中学读书,1925年“五卅”运动中,积极参加反帝反军阀斗争,并加入了共产主义青年团,不久转为中国共产党党员。

1926年11月,陈良义等受党组织和中共宁波地委派,带领20余名干部返回南田发展党的组织。1927年初,建立了中共南田独立支部,陈良义任书记。“四·一二”事变后陈良义被捕,在狱中,他受尽酷刑,坚贞不屈,6月24日,在宁波府后山壮烈就义。

据了解,陈良义烈士纪念馆始建于2010年冬,2015年秋竣工,总占地面积2488平方米,建筑面积480平方米。纪念馆内正堂开设了陈良义烈士史迹陈列室,陈列了113张图片,全面介绍了陈良义烈士的光辉一生,正堂内还安置了烈士亲属制作的陈良义半身铜像。



法国队锦赛A组比赛在当地时间19日晚结束全部争夺。同时开打的两场比赛只有一粒进球,场面都乏善可陈。法国队与瑞士队互交白卷(上图),两队携手出线,阿尔巴尼亚队1球小胜罗马尼亚队。(新华社发)

●由省体育局、省体育总会主办的浙江省第二届体育社团运动会网球比赛近日在宁波市小球训练中心举行,来自全省各地9支代表队的近百名业余网球选手参赛。本次比赛分为男子双打和女子双打两个大项,每个大项下又按照年龄的大小分为甲组、乙组等。最终宁波队的左建一、朱民获得男子甲组双打第二,陆建平、刘振获得男子乙组双打第二,徐磊、张健获得男子丙组双打第二。(姬联锋 汪春园)

●由浙江省体育总会、乒乓球协会主办、北仑乒乓球协会承

办的“恒迪奥迪杯”2016年省第五届业余乒乓球团体赛(北仑站)日前落幕。来自杭州、温州等地的全省62支球队、306名男女运动员参加了比赛。经过两天激烈的角逐,北仑乒协队、北仑乒协一队获得甲A组、甲D组冠军。柯桥新起点康乐队、嵊州兄弟联盟一队分获甲B组和甲C组第一名。(夏建清)

●“四明山线缆杯”首届宁波市乐清商会羽毛球邀请赛近日在宁波市健身中心羽毛球馆举行。宁波市乐清商会会员等80多人参加了这次比赛。(姬联锋)

朱仁民在甬分享“用艺术拯救生态”

本报记者 姬联锋

“我的能力,我的责任,就是用艺术拯救生态。给孩子们留下蓝天、清水,我要做的就是这样的事。”前天下午,国画大师潘天寿的外孙朱仁民来到宁波,在宁波美术馆举办的“用艺术拯救生态”分享会上,他这样告诉宁波市民。近三个小时的讲座听者笑声不断,年近古稀的他依然是那么风趣诙谐,充满活力。

朱仁民先后自学了文学、绘画、书法、雕塑、建筑等学科,历时30年,创立了一个全新的学科“人类生态修复学”,提出“用艺术拯救生态,拯救人类”的新学说。他将新理论付诸实践,设计建造了十大生态修复工程,其中在舟山海岛裸崖上设计建造的“海上布达拉宫”和在沙漠中设计修建的银川鸣翠湖国家湿地公园都是他的杰作。

朱仁民自称自己是农民工:“在工地上干了几十年。一开始是在一个荒岛上,很辛苦很心酸,也很幸福。”

朱仁民所说的荒岛,是沈家门海港边的一座小岛。1996年,他花了9万元,获得了那座荒岛40年的使用权,建成了中国第一座海上大地艺术作品莲花岛禅宗艺术公园,并永久免费向公众开放。

为了建设这个荒岛,朱仁民先后投入了五六千万元,他认为很值得。“岛是已经做起来了。现在已经站在希望的田野上了,大家会邀请我去作讲座,说明时代进步很快。”朱仁民笑着说,“本来是一个人单打独斗,现在浙江大学、交通大学的校长和各级领导都很支持我,这让我更有信心了,也很感动。”

在朱仁民2001年出版的《人类生态修复学》一书中,他提出,

设计师必须具备哲学家的深邃,艺术家的想象,工程师的精准、实业家的强干以及战士般的执着与忠诚。所有的设计师应该明白,这个世界没有一个营建的构体和内容比“心灵生态、自然生态、文化生态”更重要。

朱仁民认为,当今人类的所有苦难来自于自身心灵生态、自然生态、艺术生态的破坏,人类必须如同爱护自己的生命一样关心和维护这个生态,方能在这一星球上更好地生存下去。设计是心灵生态、艺术生态和自然生态的一种最佳传达手段。

朱仁民表示,艺术家应该对人类非常负责任,应该引领人类前进。他有一个宏愿,“把人类破坏的(自然生态)全部做一遍。”为了尽可能多地做一些事情,他忙到没有休闲时间。“对我来说没有春节、双休日,更没有情人节。”朱

仁民笑谈,“时代最需要我我就干什么。我觉得应该对民族、国家、世界、人类做更多事情,我做得很开心。我就是这么爱这个国家和民族,天生的。”

“吃的越好死得越早,房子越大越睡不着。”这是朱仁民在分享会上说了好几遍的一句话。他把很多钱用在各种形式的公益事业上了,很多人不知道,热心公益事业的朱仁民,青少年时期穷得叮当响。从小家里穷,没钱理发,都是由妈妈和哥哥帮他理发。直到现在,他都没有在理发店剪过头发,他笑称自己大概要创造一个新的吉尼斯世界纪录了。

朱仁民如今是浙江大学景观艺术研究院院长,他说:“我不是太阳,我只是一支蜡烛,在黑暗里亮着,给我们的孩子带来这个方向,照着门口,让他们看到,哦,门在那里。”